

# 国务院取消和调整314项审批项目

## 批准广东省在行政审批制度改革方面先行先试

据新华社电 国务院总理温家宝22日主持召开国务院常务会议，决定取消和调整314项部门行政审批项目，批准广东省在行政审批制度改革方面先行先试。

会议指出，自2001年行政审批制度改革工作全面启动以来，国务院已先后五批取消和调整行政审批项目。为进一步减少和规范行政审批，会议决定，在以往工作基础上，再取消和调整314项部门行政审批项目，其

中取消184项、下放117项、合并13项。至此，国务院十年来分六批共取消和调整了2497项行政审批项目，占原有总数的69.3%。这次重点对投资领域、社会事业和非行政许可审批项目，特别是涉及实体经济、小微企业发展、民间投资等方面的审批项目进行了清理。

会议依据行政许可法有关规定，批准广东省“十二五”时期在行政审批制度改革方

面先行先试，对行政法规、国务院及部门文件设定的部分行政审批项目在本行政区域内停止实施或进行调整。会议要求，广东省要加强领导，精心制定试点方案，认真组织实施，为全国行政审批制度改革积累经验。

会议指出，今后一个时期，要坚定不移地深化行政审批制度改革。按照应减必减、该放就放的原则，进一步取消和调整行政审批项目。要加快推进事业单位改革和社会

组织管理改革。把适合事业单位和社会组织承担的事务性工作和管理服务事项，通过委托、招标、合同外包等方式交给事业单位或社会组织承担。要深入推进行政审批领域防治腐败工作。严肃查处利用审批权违纪违法案件。要把行政审批制度改革与投资体制、财税金融体制、社会体制等改革结合起来。进一步优化政府机构设置和职能配置，提高行政效能和公共管理服务质量。

# 保钓船“启丰二号”返回香港



据新华社电 被日方非法抓扣的另外7名中国公民及船只“启丰二号”，经过四天半海上航行于22日14时许停靠九龙尖沙咀码头，顺利返回香港。

在码头边的双层观景平台上，数百名香港市民及内地游客见证了“启丰二号”靠岸返港，并报以热烈的掌声。有人为7名“保钓”人士献上鲜花、戴上花环。首批返

港的“保钓”人士也到现场迎接。

“启丰二号”及7名中方人员于17日深夜离开日本冲绳县石垣港，踏上返港之路。途中，“启丰二号”由两艘中国海监船一路护航，于21日20时许抵达香港海域，获香港特区海事船接应并护航。22日14时许，“启丰二号”在香港长洲岛短暂靠岸，进行简单补给，随后驶往尖沙咀码头。

载着14人的香港保钓船“启丰二号”8月12日从香港出发前往钓鱼岛，多名成员于15日成功登岛宣示主权，其后船上全部14人被日方非法抓扣。经中国政府多次严正交涉和多方努力，日本方面17日无条件放还了在钓鱼岛及其附近海域非法抓扣的全部14名中方人员及船只。其中7人已于17日乘坐飞机返港。

# 京沪穗等6城市 下月可为外地人办护照

据新华社电 为进一步方便异地就业人员和在读大学生就近申办出入境证件，公安部决定自今年9月1日起，在北京、天津、上海、重庆、广州、深圳等6个流动人口较多的城市推行为非本市户籍就业人员和在读大学生办理出入境证件的便民措施。

记者22日从公安部获悉，在上述6个城市就业的非本市户籍人员，可持户口簿、二代居民身份证、暂(居)住证，以及人力资源和社会保障部门出具的在就业地连续一年以上缴纳社会保险的证明；高等院校在读的非本市户籍大学生可持户口簿、二代居民身份证以及就读院校出具的在学证明，向公安机关出入境管理机构申请办理普通护照、往来港澳通行证及各类签注、往来台湾通行证及各类签注(包括首次申请、换补发证件、证件失效重新申请以及证件加注)。

# 台北开审陈水扁 涉嫌侵占机密公文案

据新华社电 台北地方法院22日首次开庭审理台湾当局前领导人陈水扁涉嫌侵占机密文案。因涉及当局机密，该案审理不公开。

据了解，台湾检方特侦组2008年9月25日搜查陈水扁办公室，查扣44箱、1300余件资料，其中有大批应存于台湾当局领导人办公室的敏感文件、公文。2010年间，台湾当局领导人办公室也向特侦组告发陈水扁卸任时带走相关公文，特侦组再度搜查陈水扁办公室，查扣了58箱、688件机密及非机密文件。

今年5月21日，特侦组对该案侦查终结后，依违反机密保护法等罪起诉陈水扁，并要求对其从重量刑。

# 重庆银行枪击案 一名伤者不幸去世

星报综合报道 昨日，记者从重庆新桥医院得到证实，在重庆“8·10”枪击案中受伤的廖某，因伤情过重，并发多器官功能衰竭，经全力抢救无效，已于昨日中午12时不幸离世。

8月10日9时34分，重庆沙坪坝区凤鸣山康居苑中国银行储蓄所门前发生一起持枪抢劫杀人案，案犯打死1人、打伤2人后逃走。大概半小时后，在枪击案中受伤的两位伤员廖某和马某，先后被送往新桥医院急诊科救治。记者从新桥医院了解到，当时廖某颈部受贯穿伤，失血量达到2000ml，出现失血性休克，生命体征微弱，伤情严重。手术中，医生发现其颈内动脉血管被子弹击中，因为伤及这根血管，导致大脑长时间缺血缺氧，脑损伤严重。昨日中午12时，廖某并发多器官功能衰竭，经全力抢救无效死亡。

# 地税局招聘美女协税员当“三陪”?

## 接待领导不周要罚钱，网友纷纷吐槽，正副局长被停职

综合《南方日报》

8月21日，网友“@杜楠爆料”发布一条微博称，四川宜宾市南溪区地方税务局公开招聘美女协税员，原是为了接待上级领导，更有女协税员自曝被当成“三陪”女。对此，网友纷纷吐槽：招聘美女，真的是要当协税员么？

### 诡异规定 接待领导不周罚款

据悉，“@杜楠爆料”的微博内容来自8月19日网友“辣眼窥人”发布于某论坛的一个帖子，帖里还有相关图片作为证据。据“辣眼窥人”提供的截图，记者发现“奖惩制度”材料规定：“协税员参加会议会务和接待工作，按次、按会议和接待级别进行奖励。区县级每次奖励100元，地市级每次奖励200元，省部级每次奖励300元。”此外，该制度规定参加接待工作“不积极、不主动”的协税员不仅不予以奖励，还需扣发100元的工资。“参加接待工作怠慢领导和客人、有失礼仪礼貌的”，则扣50元。

该微博一发出，迅速得到网友的大量转发，不少人表示“绝对猛料”，也有人直呼该地方税务局“无耻”，称这是“直接招聘官妓”。截图中的《宜宾市南溪区地方税务局协税员参加会议会务和接待工作奖惩制度》也遭到讽刺：“真有才，奖惩分明啊！”更有网友戏谑道，“乍一看，还以为是为‘天上人间’的管理制度！”新浪实名认证用户“@大善人jone”感叹：“白天协税，晚上还要协睡，真是被逼良为娼啊！”

此外，帖子中自称当事人的女协税员表示，2010年，她们通过公开招聘进入南溪地税局，“原以为是在大厅协助地税征收工作，没想到被招进来的真正目的是为了陪领导，还被要求24小时不准关机，要随叫随到。”女协税员称，“简直是把我们当‘三陪’女了，是对我们人格的侮辱！”

### 调查核实 地税局正副局长被停职

记者找到2010年四川宜宾市南溪区地税局发布的协税员公开招聘公告，公告上明确写着协税员的应聘条件为“18至25周岁的女性，身高1.58米以上”，还要求“五官

端正、气质端庄”。对协税员的文化程度要求为“大专以上学历”。据了解，除了南溪县，宜宾市还有其他区、县地方税务局都通过公开招聘的方式招协税员，一般只招年轻女性。记者通过网上搜索发现，2010年12月，宜宾市屏山县地税局也发布过招聘协税员的公告，应聘要求同样是“年轻貌美”。

宜宾市南溪区地税局协税员会务和政务接待的奖惩制度被曝光后，引起社会广泛关注。宜宾市政府相关负责人昨日表示，了解到此事后，宜宾市地税局、宜宾市纪委已组成联合检查组，对南溪区地税局会议会务和接待工作的相关情况进行全面检查。调查结果显示，南溪区地方税务局确实于2011年11月15日制发过《宜宾市南溪区地方税务局协税员参加会议会务和接待工作奖惩制度》文件，宜宾市地税局已发文撤销了该《奖惩制度》。

目前，对该事件的直接负责人，南溪区地税局局长李鸣、副局长胡德频已作出停职检查的处分，待事件查清后将二人作出进一步处理。